

## OBSAH

<i>Úvodem</i>	3
<i>I. Nástup dělnické třídy do aktivního politického boje a vznik třídních prvků v hnutí našeho dělnictva (1848—1869)</i>	5
Revoluce roku 1848 a její význam	5
Marxovo a Engelsovo stanovisko k českému národnímu hnutí roku 1848	10
Vznik podmínek pro masovější rozvoj dělnického hnutí v Rakousku i v našich zemích	15
Některé problémy mezinárodního dělnického hnutí v padesátých a šedesátých letech minulého století	25
Zavedení prosincové ústavy z roku 1867 v Rakousku. Vznik politických předpokladů pro rychlejší nástup k budování třídního hnutí rakouského dělnictva	30
Počátky socialistického hnutí v Rakousku. První pokusy o vytvoření politické strany dělnictva	34
Počátky českého »vlasteneckého« dělnického hnutí. Nástup našeho dělnictva do národního hnutí a vznik třídních prvků v hnutí »vlasteneckého« dělnictva	37
Vývoj dělnického hnutí v Brně. Brněnské krveprolití 13. července 1869	45
<i>II. Vzestup politického hnutí dělnické třídy a posílení vlivu socialismu mezi našim dělnictvem (1869—1871)</i>	49
Bouřlivý rozvoj politického a hospodářského hnutí dělnictva v Rakousku. Počátky hlubší internacionální spolupráce našeho a německého dělnictva	49
Ohlas francouzsko-pruské války a Pařížské komuny mezi dělnictvem v Rakousku a u nás. Vliv socialismu na naše dělnictvo	59

<i>III Masový rozvoj odborového hnutí dělnictva a nástup sociální demokracie do intenzivnějšího boje za internacionální jednotu dělnického hnutí v Rakousku (1871 až 1873)</i>	66
Nové období vývoje mezinárodního dělnického hnutí po porážce Pařížské komuny a prohloubení rozchodu našeho dělnictva s konzervativními živly	66
Rozvoj odborového hnutí dělnictva a rozchod s konzervativci. Počátky roztržky s mladočechy a prohloubení socialistických prvků v hnutí našeho dělnictva.	72
<i>IV. Boj za vytvoření internacionální socialistické dělnické strany v Rakousku</i>	80
Rozkol v rakouském dělnickém hnutí a svolání internacionálního sjezdu dělnictva v Rakousko-Uhersku	80
Hospodářská krize roku 1873 a její vliv na vývoj dělnického hnutí. Boj proti oportunistickým a nacionalistickým skupinám a příprava celorakouského dělnického sjezdu	92
Ideová a teoretická příprava celorakouského dělnického sjezdu	99
Neuděrfelský sjezd rakouské sociálně demokratické strany dělnické	103
<i>Závěrem</i>	109